

# 文旅盛宴精彩纷呈 格尔木等你来

本报讯(记者 夏静)5月19日是第15个中国旅游日,今年的主题是“锦绣山河,美好旅程”。我市紧扣主题,推出一系列文旅活动,激发旅游市场消费潜力,推动旅游业高质量发展。

巍巍昆仑,素有“万山之祖”的美誉,每道山脊都在诉说着岁月深处的故事,在这里可以探寻天地苍茫间的壮美诗篇;秋日胡杨林浸染成金,每一片翻飞的叶影都诉说着岁月沉淀的浪漫,演绎着震撼心灵的生命华章;察尔汗盐湖,如镶嵌在戈壁之上的璀璨明镜,盐花绽放处,万千光芒交织成梦幻绮境……格尔木,以其独特的旅游胜景,吸引着各地游客慕名而来。

自5月以来,我市文旅部门以多维度宣传矩阵开启“预热模式”,点燃大

众对“5·19中国旅游日”的期待,收获了极高关注度与热度。格尔木潮舞之夜拉开线上活动帷幕,充分展现我市独特的文化魅力与青春活力;蒙藏文化主题MV《起舞》在察尔汗盐湖实景拍摄,视频播放量突破21万次,吸引众多网友关注、点赞与转发,进一步提升了我市文旅的知名度和影响力,为文旅事业发展注入新活力。专业团队深入昆仑秘境和戈壁绿洲,用镜头捕捉格尔木绝美风光,精心制作系列旅游攻略短视频。从探秘昆仑圣境的小众路线,到打卡特色景点的实用指南,每一帧画面都传递着城市的独特魅力;身着绚丽民族服饰的舞者在盐湖之畔、草原之上翩然起舞,将灵动舞姿与自然风光完美融合,推出极具感染力

的舞蹈宣传片,以艺术之美展现格尔木的活力与风情。同时,美食寻访之旅也同步展开,用舌尖上的风味故事吸引游客对格尔木的向往。

同时,今年我市按“季节+主题”的工作要求,策划了一系列创新创意的文旅活动,活动周期贯穿全年,形成“季季有主题、月月有亮点、周周有活动”的全域文旅格局,做到大中小型活动全年全覆盖,推动文旅融合发展。2025年大型昆仑文化民俗巡游嘉年华主题活动的启幕,创下我市单日文旅活动人流新纪录。此活动将持续至10月上旬,每周六周日在昆仑天街轮番上演巡游表演和主题表演,让广大市民和游客现场体验昆仑文化与民俗表演交汇碰撞带来的震撼。奥体广场不

定期举办的文艺演出,覆盖全市31个社区,形成“十五分钟文化服务圈”,为群众送上“文化盛宴”的同时活跃文旅消费市场。

近年来,我市高度重视文旅发展,围绕“山宗水源格尔木,高原梦幻盐湖城”文旅品牌,持续深耕文化旅游产业沃土,深入挖掘特色文化资源,深化文旅融合协同发展体系。未来,我市将继续夯实现有发展基础,聚焦国际生态旅游目的地建设,持续优化文化旅游资源配置、推出更多惠民举措,不断创新活动形式,提升旅游品质,丰富旅游业态,吸引八方游客走进格尔木、了解格尔木、爱上格尔木。



扫码看视频

## 以爱之名 携手同行

本报讯(记者 张紫艳 马颜慧)5月19日,市特殊教育学校邀请辖区单位举办了以“展现‘十四五’成果,促进融合共成长”为主题的助残日活动,为特殊儿童送上温暖与关怀。

活动中,特校师生们以精彩的歌舞表演,生动诠释着自强不息的精神力量。特校教师带来的舞蹈《美丽中国》,表达了对祖国的热爱和对特殊教育事业的热情;特校学生带来的朗诵《跟着课本去旅行》,聚焦特校孩子们奇妙的知识旅程,带领观众领略了文字里的星辰大海;舞蹈《灯塔》充满力量,传递出特校师生对生活的热爱。

其间,藏格钾肥有限公司与市特殊教育学校共同签订了志愿服务合作协议,以爱之名,携手同行;河西街道办事处及7个社区向孩子们捐赠了价值两千元的非洲鼓,为孩子们的世界增添更多欢乐与色彩;特校学生与腾飞幼儿园小朋友互赠礼物,纯真的心意跨越年龄与障碍,编织成最动人的情谊。

随后,进行了一场别开生面的



内务整理展示。

记者 张紫艳 摄

“成长课堂”——生活技能展示。对于特校的孩子们来说,每一项看似简单的技能,都凝聚着无数次练习的汗水。部队官兵为特校孩子带来内务整理展示,手把手教孩子们叠“豆腐块”被子,互动环节温情满溢。

此次助残日文艺表演活动为特校学生提供了展示自我的平台,让更多人了解特殊教育、关注特殊群体。市特殊教育学校相关负责人表示,学校将继续秉持“用爱育人”的宗旨,帮助每一位特校学生实现人生价值,绽放独特光彩。

## 市地震局开展抗震设防知识及技能专题讲座

本报讯(记者 马颜慧)近日,市地震局组织开展全市建筑工程抗震设防知识专题讲座。

讲座中,青海省地震局震灾风险防治中心主任、高级工程师苏旭围绕抗震设防的重要性、地震灾害的成因与危害、建筑抗震设计规范以及不同场景下的抗震设防措施等进行详细讲解,并通过丰富的图表数据和大量翔实的案例,讲解了近年来国内外典型的地震灾害事件,让现场参训人员深刻认识到做好抗震设防工作对于保障人民生命财产安全的重大意义。在技能培训环节,授课老师详细介绍了建筑结构抗震加固的实操方法,包括如何正确使用加固材料、加固节点的处理技巧等,确保每位参训人员都能掌握基本的抗震设防技能。

此次抗震设防知识及技能专题讲座的开展,有效提升了参训人员的抗震防灾意识和自救互救能力,为构筑坚实的抗震安全防线奠定了良好基础。

(上接一版)同大家交流,特别鼓励小朋友们多到实地寻溯中华文化,从小树立文化自信。他指出,文旅融合前景广阔,要推动文旅产业高质量发展,真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

20日上午,习近平听取河南省委和省政府工作汇报,对河南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,高质量发展是中国式现代化的必然要求。面对复杂的外部环境,要坚定信心,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的确定性应对各种不确定性。河南作为经济大省,要进一步夯实实体经济这个根基,以科技创新为引领,因地制宜发展新质生产力,提升现

代化产业体系对高质量发展的支撑能力。要加强耕地保护和建设,扛牢粮食安全责任,延伸现代农业产业链条,以城乡融合发展带动乡村全面振兴,促进城乡共同富裕。要持之以恒加强重点流域生态保护治理,深化污染防治攻坚,筑牢生态安全屏障。

习近平强调,河南人口总量、人口密度、人口流动量都比较大,社会问题复杂多样,必须扎扎实实加强社会治理。要全面落实党的领导,健全社会治理体制机制,加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作。要更好凝聚服务群众,健全群众利益协调机制,提高公共服务水平,用心用情解决群众急难愁盼问题。要突出抓基层、强基础、固根本,推动资源、服务、管理下沉,确保社会治理各项工作纵向到底、横向到边。要高度重视法治和诚

信建设,发挥好法治对社会治理的规范和保障作用,加强诚实守信的价值引导,提高政府诚信、企业诚信、社会诚信水平。要盯牢风险隐患排查和治理,强化社会治安整体防控,有效防范化解重点领域风险,切实维护社会和谐稳定。各级领导干部要主动作为,善于从推进社会治理中总结新形势下党的群众工作规律,针对不同社会群体的特点把工作做细做实。要切实整治形式主义为基层减负,支持基层干部大胆干事、树立威信,支持群众依靠自身力量解决社会治理中的问题。

习近平指出,中央八项规定是党中央徙木立信之举,是新时代管党治党的标志性措施。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。要在一体推进学查改上下功夫,把党员干部个人查摆整改与组织

查摆整改紧密结合起来,切实把作风硬要求变成硬措施,让铁规矩长出铁牙齿,确保学有质量、查有力度、改有成效。学习教育中央指导组要认真履职尽责,把工作重点放到推动解决问题上,精准指导、务求实效。

习近平强调,今年以来,我国一些地区出现旱情,有的还在持续,相关部门要密切配合,加强用水调度,确保城乡居民供水和农业灌溉需求。有旱就可能涝,要严防旱涝急转。汛期已经到来,各地对防汛抗洪务必精心准备,确保预案充分、应对从容。容易突发山洪、泥石流等自然灾害的地区,要全面落实应急处置责任。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察,深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第二指导组负责同志参加汇报会。